

# Povodně v Nebrasce.

## Reky Platte a Loup zaplavily údolí a města.

Největší povodeň na těchto řekách známa v dějinách Nebrasky.

Není pochyby o tom, že toto číslo našeho listu dostane se do rukou nebraských čtenářů, žijících západně od řeky Platte a Loup — až bude po povodni a železniční spojení bude opět zahájeno. — Od středy minulého týdne všechny dráhy, jezdící z Omahy na západní břehy řeky Platte a Loup, byly zastaveny. Poštovní klerk na dráze U. P. jezdící mezi Omahou a Cheyenne, pan J. Macca, sdělil nám v sobotu ráno, když z cesty se vrátil, že most dráhy U. P. přes řeku Loup spadl asi za hodinu, když jej vlak přes něj přešel a že při přejíždění mostu B. & M. u Ashland cítili jeho kymáčení a povolování. Tento most byl považován až dosud za úplně bezpečný a nejlepší železniční most v Nebrasce západně od Missourí. Skutečně v sobotu večer byl prohlášen za nebezpečný a zastavena přes něj jízda, čímž veškeré spojení mezi Omahou a západní Nebrasce bylo přerušeno.

Od Columbus na západ řeky Loup a Platte spojí se v jeden celek, který pokrývá na míle zářivě úrodná pole a zatopil farmy té nejúrodnější části našeho státu.

Loup a Elkhorn řeky také se spojily u Waterloo a mezi městem tím a Fremont tvoří jeden celek, sedm mil široký. Ve Waterloo na ulicích jest voda 6 stop hluboká a v ní plovou trosky budov a utopená domácí zvířata. — Zvláštní vlak byl vypraven z Omahy ku pomoci obyvatelů města a dovezl zásoby ložek, na nichž jsou lidé odváženi do bezpečí. — Pokud známo do soboty vyžádala si povodeň pouze dva lidské životy za oběť, neb každý byl na ní připraven a očekával ji. Poslední záplava přišla na Waterloo náhle a voda vystoupila za 15 minut o 4 stopy, tak že lidé utíkali se na střechy a do hofejších poschodí domů, odkud je záchranné lodky odvážely.

V sobotu oznamovalo se, že města: Elkhorn, Waterloo, Valley, Arlington a Fremont jsou zatopena a telegrafické i telefonní spojení skoro přerušeno.

Ve Valley vystoupila v pátek odpoledne voda náhle o 4 stopy a 300 lidí muselo hledat záchranu na střeších domů a ve vyšších budovách. Část města Columbus byla zatopena v pátek. — Schuyler dostalo také svůj podíl a pozemky u řeky jsou zaplaveny a úroda ozimky zničena.

Z mnohých míst oznamuje se nebezpečí, v jakém se náhle ocitli lidé, kteří ze zvědavosti odvážili

se příliš blízko řek, aby se podívali na vysokou vodu a když se chtěli vrátiti, shledali, že jest jim ústup zpět odříznut vodou zpáteční neb postranními kanály se náhle přivalivší. 19 osob, mezi nimiž 3 ženy, byly chyčeny povodni na mostě přes Platte u Schuyler a zůstali na mostě 36 hodin až konečně odhodlali se přelést po zábradlí na značnou vzdálenost, zrovna nad dravými proudy a dostali se kopečně všichni do David City. Guvernér Aldrich byl chyčeny povodni ve vlaku burlingtonském dvě míle východně od Ashland, když byl most přes Platte prohlášen za nebezpečný. Jistý muž, který bydlel ve stanu na ostrově v Platte řece u Fremont, našel v koruně vysokého topolu od čtvrtky do neděle, se všech stran obklopen dravými proudy.

Norfolk jest odříznut od celého světa a stojí u prostřed vod, sahajících na míle a míle kolem.

V sobotu začala opadávati voda od Fremont západně, za to ale přihnaly se proudy poblíž ústí Platte a též Missourí začíná se zvedati, jak zprávy ze Sioux City oznamují a můžeme očekávati povodeň v Omaze v úterý.

V neděli situace se zhoršila pouze na jednom místě a sice na severním rameni řeky Elkhorn u Norfolk, odkud se oznamovalo z Wisner, Beemer a West Point, že voda vystoupila v neděli odpoledne o 4 stopy za 2 hodiny.

V pondělí dne 1. dubna: Voda opadáva. Povodeň se přehnala a vody z řeky Platte valí se již nyní v řecišti Missourí. Jest prakticky po povodni a nyní záleží pouze na opravě železničních tratí a mostů. Most dráhy Missouri Pacific u Louisville jest jediným mostem přes řeku Platte mezi Omahou a Grand Island, v délce 150 mil. — Dráha Burlington vypravila vlaky do Lincoln a z Lincoln užívají tratě St. Josephských přes Louisville a Weeping Water. — Burlingtonský most u Ashland byl jedinou a poslední nadějí všech dráh z Omahy na západ, ale když v sobotu na dvou místech byl vymlet příjezd k němu a opravní stroj, poslaný na místo se probířil do podzemletí tratí, byl doprav na západ konec. U. P. dráha oznamuje, že má potíže s tratí u Julesburg. Na hlavní tratě B. & M. do Montany jest poškozen most u Edmont přes řeku Cheyenne a doprava přerušena. V neděli nebyla více žádná voda na ulicích Fremont, North Bend a ostatních měst na dolejší Platte. Nejhorší nebezpečí jest pryč a odešlo pokud známo bez ztrát životů lidských, ať domácích zvířat zahynulo dosti.

již dávno se sen. Hitchcockem a nyní došlo mezi nimi k otevřenému roztržce. Bryan řeční proti Harmonovi, kterého sen. Hitchcock podporuje, a stříbrnými nebrascům neváží slova, kterých užívá k denunciaci obou, Harmona i jeho podporovatele.

— 10 porotech ze 16, kteří tvořili velkou porotu okresu Box Butte, podepsalo petici ke guvernérovi, aby sesadil z úřadu mayoru města Alliance Fred W. Harri-se, jemuž se klade za vinu, že spolu s policistou a nočním hlídačem bradí pravidelné měsíční úplatky za to, že nechávají herny a neřestné domy s pokojem. Guvernér dopsal Harrisovi a poradil mu, aby raději resignoval, než by nechal dojíti k zakročení.

— Jestě nikdy nebylo seno tak drahé v Nebrasce jako letos. V Omaze prodává se tona prairijního sena za \$20 a alfalfa za \$23 tona. Nebrascí senaři musí dovážeti seno z jihu a ze západě. Jedna firma dostala 5 kar jeden den ráno a večer již je zase poslala do venkovských městeček Nebrasky, odkud docházejí objednávky a nabídky zaplatiti jakoukoli cenu za dobré seno.

— Ve čtvrtek minulého týdne udála se v nebraské státní káznici opět vražda. Charles Davis, míšence indiánský a černošský, který byl poslán do káznice z Omahy pro vplouání se do obvodu, podřezal jedním řezem hrdlo černošskému vězni Johnu Strongovi, když seděl vedle sebe v jídelně u oběda. Davis náhle vytáhl nůž, nabroušený na obou stranách a než kdo z okolních mohl pochopiti, co se děje, skácel se Strong s lavičky mrtev, máje hrdlo podřezané. Davis vyskočil a běžel ke strážní, která stála u dveří jídelny a podal jí nůž, žádaje, aby byl odveden do cely. Po tragedii před 14 dny byli káraní a celé vězení prohlédáno, při čemž nalezeno mnoho nožů a pakliže. Vzdor tomu bylo asi přehlédnuto ještě více zbraní, jak dokazuje poslední případ. Davis prohlásil, že Strong mu vyhrožoval smrtí od té doby, co byl do káznice přiveden a že jej zabil jen proto, aby se zabezpečil před smrtí z jeho rukou.

— Soudní pítvobou obou zastřelených upřehlíků ze státní káznice, ukázalo se, že Ralph Dowd byl degenerátem a za své činy nezodpovědným; jeho mozek vážil 1,535 grammů, byl abnormálně vyvinut. Proti tomu mozek "Shorty" Graye, který byl též znám v kriminálních kruzích pod jménem John Taylor, vážil 1,470 grammů a svědčil svým stejnoměrným a normálním vývinem, že Gray byl velmi inteligentní člověk. Mimo to ale ukázal, že Gray nebyl zastřelen úředníky, nýbrž spáchal samovraždu, neb v mozku byla zrnačka nespáleného prachu, svědčící o tom, že kule byla vypálena zrovna u hlavy. Osobnost zastřeleného zločince zůstane asi navždy záhadou. Jest jisto, že byl vzdělaným člověkem a psaní, které před nedávnem poslal svému právnímu zástupci jest tak pěkně stylisováno a svědčí o velké znalosti zákonů, že panuje domněnka, že Gray dosáhl někde ve vyšších školách dobrého vzdělání.

— Guvernér státu Kansas, Stubbs, telegrafoval sekretřím našeho státu, že si nepřaje, aby jeho jméno bylo na republikánském listku jako kandidáta místopředsedství. Některé obdivovatelé kansaského guvernéra totiž filovali petici, žádajíc, aby byl dán na listek pro úřad místopředsedy Spojených Států.

— Prof. Chas. E. Merriam z chicagské university, přijede do Nebrasky a bude zde řečniti dne 12. a 13. dubna ve prospěch La-Folletovy kandidatury.

— Výchovy státní university za měsíce března dosáhly výše \$105,633.37 a to nejsou počítány výlohy stavební.

— Ve čtvrtek a v pátek minulého týdne odbyván byl ve Springfield, Nebr., inkvest, aby se zjistilo, kdo zastřelil mladého R. Blunta při srážce úředníků s upřehlíky z káznice. Skoro celý okres sjezd ke této podivné a rodina Andersonová, jejíž dcera je vdova po zastřeleném Bluntovi a rodina Bluntova udělaly vše co mohly, aby vyvolaly předposlední a rozhořčení proti úřadům. Mladá vdova byla přivedena do místnosti v závoji, opírajíc se o rámě své

matky a své tehyně, a zvolna krácela s ní, jako by chtěla klesnout. Dále advokáti rodin chtěli před porotou roztažovati zkrváčené šaty zastřeleného. Největší rozhořčení bylo vyvoláno proti policejnímu náčelníku Briggsovi ze So. Omahy, který podle všeho Blunta zastřelil. Briggs toho nezaprání a také se k tomu nepřiznává, ale mužně doznal, jestli to byla kule z jeho revolveru, že je mu toho líto, ale není to jeho vinou, neb tak neučinil zámýslně. Tak velké rozhořčení panovalo proti Briggsovi mezi farmery, že několik ozbrojených policistů ze So. Omahy jej doprovázelo k inkvestu a guvernéř Aldrich poslal koronerovi a mayoru Springfieldskému dopis, v němž lid napomíná, aby se nedopouštěl žádných násilností, ale dal spravedlnosti průchod. — Briggs vyprávěl celou historii o stíhání upřehlíků a střelbě a nezatajoval ničeho. Rozhodně popřel, že by úředníci byli začali střeliti dříve, ale zahájili palbu až desperáti začali střeliti po nich. Porota vynesla rozsudek, že za smrt Bluntovu jsou zodpovědlni Briggs, John C. Trout a šerif Hyers z Lincoln. Vyšlo totiž na jevo, že kule vnikla Bluntovi do těla z levé strany, kdežto Briggs podle svých a svědků výpovědí střelil se strany pravé a Hyers se strany levé. Dále táž porota vyslovila dětku šerifu Grantovi ze Sarpy County za to, že nezabrání střelbě, pokud život nevinného člověka byl v nebezpečí.

**PROGRAM SJEZDU KLUBU KOMENSKÝ.**

V pátek a v sobotu tohoto týdne odbyván jest v Milligan, Nebr., čtvrtý sjezd Sdružení Klubů Komenškých, k němuž odbor tamní připravil následující zábavný program:

V pátek, dne 5. dubna v 8 hodin večer v síni pana Josefa Jichy program zábavní a vzdělávací, k němuž mají přístup pouze členové Klubů, hosté a jich rodiny.

1. Zahájení schůze, p. Fr. Hrdý.
2. Proslov, prof. Ed. Wolešenský.
3. Deklamace, sl. Emilie Šustrová.
4. Proslov "Časové úvahy", prof. Boh. Šimek.
5. Zpěv, sl. Zdeňka Sinkulová.
6. Proslov, "Vážnost českého jazyka", p. Edw. Skolil.
7. Píseň, "Rodná chaloupka", p. Marie Sheblová.
8. Proslov, "Česky mysllet a nejen mluvit", L. W. Dongres.
9. Báseň, "Černá země", p. Anna Marková.
10. Proslov, "Ta první generace", prof. F. A. Štech.
11. Báseň, "Do smrti se neprovádám", sl. Emma Marková.
12. Proslov, "Vzájemné povinnosti česko-amerického dorostu", p. F. J. Kuták.
13. Proslov, sl. Šárka Hrbková.
14. Jednoaktovka, p. F. J. Kuták.

Delegáti Klubu Lincolnského v sobotu večer sehrána bude v síni Jichově kouzelná hraška se zpěvy: Zlý duch Lumpáčivagabundus, aneb Ludrácský trojhlásek. Vstupné, pán 50c., dáma 25c., děti 15c.

Po divadle taneční zábava.

Nyní jest otázkou, jak se do Milliganu dostanou pozvaní hosté a účastníci sjezdu, nebudou-li do té doby mosty povodni strhané spravene a dráhy učiněny sjízdňými.

**STARÝ NĚMECKÝ "DUPLÁK"**

Vařen zde u nás doma zkušeným německým sládkem.

Jetterova pivovarnická společnost ze South Omahy dala právě do trhu nový druh piva, které bude známo pod jménem "Old Age" a jest přesnou reprodukcí starého německého "dupláku". — Toto nové pivo se bude prodávati v lahvičkách z barevného skla, poněvadž věda nás poučila, že v barevném skle se pivo nekaží, ale zachovány jsou neporušeny bílkovinné složky, které v průběhu věku skle bílím se brzy kazí. To věděli již naši staří předkové a proto užívali pro své zamilované nápoje barevných neb neprůhledných nádob a díbanků.

"Old Age", šilí starý německý "duplák" jest výsledkem umění německého sládků. Vařeno pod jeho dozorem jest nejlepším produktem pivovarnickým až dosud v Americe uvařeným. Tento gra-

# NEBRASKA

F. W. Brown z Omahy dopsal asi 50 redaktořům čelných demokratických časopisů v Nebrasce, pro koho jsou za presidenta. — 37 se jich vyslovilo pro Wilsona, 4 pro Bryana, 4 pro Harmona a 4 pro Clarka. Mnozí z nich prohlásili, že budou pro Bryana, kdyby byl navržen, neb se pouze prohlásili za kandidáta.

— Ministr vnitra Fisher, bude mluvit v Lincoln dne 9. dubna, v Omaze den před tím.

— Česká sušobá knihka jsou k dostání u firmy C. F. Hofmánek, Omaha, Neb., 1312 William St. — Objednávejte dříve zásoby staří.

— Slečna Fola LaFolletova, dcera wisconsinského senátora jezdila po Nebrasce a řeční ve prospěch Senátského hlasovacího práva.

— Zpráva auditora města Lincoln vykažuje, že městská správa města vydala za minulý rok o 30 tisíc dollarů více než byl její příjem.

— V Ponca, Nebr., jest souzen Wm. Flago pro vraždu své sestry.

— Proti ustanovení S. M. Melicha správcem káznice v Lincoln, došlo státního listu protestů, že guvernéř bude, ani souzen ustanovení něhožto. Legislatura jest

by jeho jmenování nepotvrdila. — Prosí se, že E. G. Maggi, právník vězní komise, bude jmenován definitivně a že Melick zastává místo pouze prozatímně.

— Moderně zařízený hostinec ... vlastní nyní ...

**KAREL SEMERÁD**  
v čís. 511—17. ul.—McPhew Bldg., DENVER, COLO.

Výborné a stále čerstvé pivo na šepu. Vína a ostatní kofalky a likéry pouze té nejlepší jakosti. Krajanům z Colorada a ze záp. Nebrasky zasílá jakékoli nápoje na požádání. Píšte si o ceny. 191f

— Spolková vláda prohrála své případy proti třem domovním v distriktě Chadronském. Byly jim vydány patenty, ale vláda je chtěla nyní odvolat, že přý domovníci udali falešná udání. Soudec Munger rozhodl proti vládě ve prospěch homestetů.

— Joe Tehon, farmář, bydlel 7 mil od Anselmo, měl na farmě hospodyně, jistou paní Mary Bayerovou, s ní se často hádával, ja povahy popudlivé. Ve středu minulého týdne tak se rozčílil, že se rozpálil, aby lenu udělal. V té chvíli chopil se 20letý syn paní Bayerové, Frank, pušky, a Tehona jednou ranou skolil. Pak vstoupil na koně a odjel do okresního města Broken Bow, kde se vydal v ruce šerifa.

— Wm. J. Bryan se snepřátelil

PRODA SE 5akrová farma v bohatém Saline okresu u města Crete, Neb., 3 akry vojtěšky, ostatek ponecháno pro zeleniny, brambory a kornu. Pořtebné stavby, vše v dobrém stavu. Příležitost pro mlékaře neb drůbežníka. Cena \$1,800.00. Kdo se o více zajímá, piš na Josef Šafář, Crete, Neb. 37-10p

**OREGON** jest nejlepším státem v Americe, kdež se vše daří, krásné počasí, jisté úrody, dobré trhy, dosti deště, jistá budoucnost; pozemky od \$5 do \$100 akr. S ochotou čalší zodpoví V. Chládek, 608 McKay Bláq, Portland, Ore. 35-3p

— Krajaný naše upozorňujeme na oznámku p. Josefa Dědka z Rosenberg, Texas, a ujišťujeme je, že v panu Dědkovi naleznou muže spolehlivého a svědomitého. — My z vlastního pozorování a osobního seznání Texasu můžeme bez rezervy doporučiti stát Texas hledatelům domovů, neboť Texas skýtá dosud mnoho výborné příležitosti, jichž jinde již nenajdeme. Píšte na Josefa Dědka, Rosenberg, Texas, a on vám upřimě poradí.

**ZÁPADNÍ MICHIGAN.**

Farmy a rolnické pozemky.

Jsem největším majitelem rolnických pozemků ve státu Michigan a usadil jsem více českých osadníků než kdokoli jiný ve státu. Dovolte, abych vám sdělil něco o okresech Manistee a Wexford. Jak obdržíte čtyřicet neb osmdesát akrů dobrého pozemku s tvrdým dřívím, po \$6 až \$20 akr, mírné spjatky, dobrá půda, rodi veškeré plodiny, pěstované na středním západě, silnády neždar úrody, zdravé podnebí, nejlepší trhy, dopravní prostředky nepřekonatelné, ceny pozemků vsotupají velmi rychle. Píšte mi buď česky neb anglicky. 35-4e

**GEO. A. HART,** majitel,  
411 River St., Manistee, Mich.

**ZAHŘADA MINNESOTY** (Park Region of Minn.), je obilnící Soustátí. Máme pozemky v okresech Polk, Red Lake a Mahanomen i Becker šili v rezervaci White Earth. Vlahý dásta-tek, půda černá a jilem vospod, korna se daří, voda zdravá, Češi stáde kupují. Farmy \$25, prerie 20, les \$10 a výše, dle zařízen neb vzdálenosti od dráhy. Vzácná příležitost i pro člověka zámožného. Píšte Chas. Růžička, Eskine, Polk Co., Minn., na "Soo" a Great Northern. 35-16e

**Několik krásných farem a mim. tobo asi 2 sekce při dráze Rock Island v umah, Colo. Tento pozemek se nalézá v deťovém pásmu. Vše v okolí se prodává od \$2 až do \$10 více za akr než tento pozemek. Hlašte se u Pokroku Zápádu. 34-1f**

**Krásné pozemky v okrese Kimbal blíže městečka Dix a Kimbal, Neb. Tyto pozemky jsou velmi lačné. Někdo koupiti čtvrt neb celou sekci. Hlašte se u Pokroku Zápádu. 34-1f**

**NOVÝ DŮM** se čtyřmi loty, studna a veškeré zařízení ve Wahoo, Nebr., vymění se za majetek v South Omaze, aneb prodá. Dotazy zodpoví: Anna Kuliková, 2301 U ul., South Omaha. Tel. Bell 1343 — Indp. 1263. 191f

**PRODÁM LACINO** několik farem v dobré nové krajině pouze tím, kteří by se na farmě usadili a pozemek obdělávali. Na špekulaci tyto farmy neprodám. Žádám pouze malou spjatku a ostatek na čas s mírnými úroky. Mám farmy v různých státech a v zdravých krajinách. Dopíšte na Ben I. Tanner, Muskwaki Block, Cedar Rapids, Iowa. 27-4m v 1 P

**POLNÍ A ZAHŘADNÍ SEMENA** té nejlepší jakosti prodává nejstarší semenářská firma na západě. Teč nejlepší druhy lhané. Dopíšte si o cenáik. — I. N. Kramer & Son, Cedar Rapids, Iowa. 31-12

**S krásné majetky** blíže dráhy U. P. New Siding, Neb. Prodají se lacino. — Hlašte se u Pokroku Zápádu. 34-1f

**NA PRODEJ.**

**HLEDÁTE FARMU?**

Proč rentujete farmy, do kterých musíte mít v dobytku a něčím víc peněz než zač zde v krásném

**ČESKÉM WISCONSINU**

koupíte pěknou farmu a při hospodaření na svém pozemku pracujete stále v zájmu svém!

— HLEDĚTE! —

Prodám Vám krásnou 160ku u našeho pěkného města

**NECEDAH, WIS,**  
za \$2,000.00. Obstojná stavby, 50 akrů obděláno, ostatní les, půl míle od školy, a příležitost přikoupiiti sousední nevdělávanou 160ku za tisíc dollarů.

Odhládní přivádí ztrátu a tak si pospězte a pište — aneb přijďte — na nejstaršího a prvního českého p. j. v tomto okrese, který se zde usadil roku 1881. 30-1f

**Joseph J. ROSYPAL,**  
Necedah, Wis.

**FARMY NA PRODEJ.** Mám několik No. 1 80-akrových farem ve středním Wisconsinu na prodej. O podrobnosti dopíšte si na F. F. Chesak, Athens, Wis. 36-3e

**NA PRODEJ** lacino mlýn na maso "Enterprise 2. 56", a nejstaršího českého řezníka v Omaze V. F. Kuncela. 37-2e

**PRODÁ SE** farma o 80 akrech v dobrém místě mezi českou osadou, s pěknými stavbami, 30 akrů dobrého pole, vzděláno, ostatní je louka, les a pastvina, vše odřátováno. Cena \$1,600. O dalším vysvětlení pište na: John Novotný, Miner, P. O. Juneau County, Wis. 37-1p

**NA PRODEJ** čerstvé mleté kosti pro slepice — 10 liber za 25c u V. F. Kuncela, nejstaršího českého řezníka v Omaze. 32-1f

**NA PRODEJ** dva dobře prosperující obchody, v městečkách českých osad. Hardware a farmářské stroje; nejlepší obchod ve městě, dobrý obchod pro dva partnery neb bratry. Smíšený obchod, jediný v malém českém městečku, a v bohatém českém okolí. Tento obchod vyžaduje malý kapitál, výborná příležitost k dodělání se dobré budoucnosti. Nynější majitel udělal v tom pěkné jmění. Píšte na prodejce nemoc a stáří. Cheete-li být samostatnými, nenechte si ujít příležitost tuto. Hlašte se u Ubl & Praš, Prague, Nebr. 35-3

**PRODÁ SE FARMA** o 240 akrech, 70 akrů vzděláno, 5 akrů alfaly. Stavby v dobrém pořádku a živá voda běží přes celý pozemek. Dobrá příležitost pro toho, kdo má zálibu v dobytku, neb farma hraní se školní sekci. Blížší podrobnosti adší majitel Chas. Janoušek, Dixon, So. Dak. 30-1f

**LÉKARNA** na prodej neb pronajm. v živém městečku ve východní Nebrasce v bohaté krajině. Velice dobré místo pro spolehlivého lékárníka. Jen spolehlivý nechť se hlásí. Informace podá administrace tohoto listu. Adresa: Lékárna, care of Pokrok Zápádu, Omaha, Nebraska.

**POZEMKY V MICHIGANU** farmy a ovocné pozemky na prodej v okrese Manistee, za nejlevnější cenou a lehké spjatky. Proč tedy nejiti do Michiganu koupit pozemek a být svým vlastním pásem? Chcete-li věděti více o Michiganu, pište na adresu Joe Thomas 258—3rd Ave. Manistee, Mich. 441f

**NA PRODEJ** mám krásnu v Nebrasce, bez budovy, která se může pronajmout na delší dobu. Místo 204 1,500 úhratě, přes 300 českých rodin v městě a okolí. Dráha má zde odbočky a plati dělníkům zle \$12,000 měsíčně. Příčina prodeje je zdravotní. Dále kodináček a klenotnický obchod na prodej. Málo zůstá za ruce. Blížší podrobnosti v administraci t. l.

**PŘIJĚTE** si koupit pěknou a dobrou farmu lacino, od \$30 do \$50 akrů Pěkné stavby, dobrá voda, kde všecko dobře roste, bohatá půda, kde všecko, co se vysazuje, má dobrou cenu. Mezi dvěma dobrými trhy, Minneapolis, St. Paul a Dubuik, Minn. O bližší podrobnosti pište I. P. Larson, Broken, Minn., aneb J. R. Verba, Schuyler, Neb. 33-1f

**FARMY NA PRODEJ!**

Dvacetiačkové farmy na prodej. \$200.00 hotově a \$25.00 měsíčně, pokud nejsou zaplaceny, při 6-procentním úroku. 35-4e

**STEWART INVESTMENT CO.,**  
E. Franta, agent,  
509 Brown Block, Omaha, Nebr.

**HLEDÁ SE.**

**JREM** 27 roků stár a svobodný; hledám práci na farmě, kterou jsem po 3 roky zastával. Rudolf Horecký, 431 N. 17. St. So. Omaha. P

**PRO ČESKOU OSADU:** Mladý obchodník, Čech, ženat, mluvící též německy a částečně anglicky, člen N. J. B. a jednoty Č. S. P. E., hledá místo, kde by mohl začíti kupeký obchod, a blíže krajaný, kteří by měli jen upřímnou, přátelskou radu, by mu laskavě dopřáli sdělit. Jsem znám s mnohými Čechy a státním subdiem od agentů. — Dopis, prosím, podá adresou "Český obchodník" do redakce "Pokroku Zápádu", Omaha, Neb. 37-3p

**PŘIJĚTE SE**

**PŘIJĚTE SE** kovářský pomocník, který se vyzná v kování koní. J. Husák, 1305 Hickory ul., Omaha, Neb. 37-4